
Alla c.a.  dell’Assessore all’ambiente  

e p.c. al Presidente del Consiglio Comunale 

 

Interrogazione a risposta orale 

 

Oggetto: sicurezza in città 

 

I sottoscritti Consiglieri comunali di Trecate  

 

premesso che 

nella notte tra il 20 e il 21 gennaio 2025 si sono verificati una serie di furti nei 

negozi del centro di Trecate;  

 

aggiunto che 

Nel programma amministrativo della maggioranza si legge che «La sicurezza 

urbana ha, infatti, una diretta incidenza sulla qualità della vita dei cittadini: 

l’Amministrazione Comunale ha pertanto messo in campo interventi straordinari 

atti a contrastare la criminalità e il degrado e ha costruito un rapporto di 

collaborazione proficuo con tutte le forze di polizia statali»; 

 

aggiunto inoltre che 

sempre nel sopracitato programma si legge che «In questo momento, la richiesta 

da parte dei cittadini è quella di avere un maggiore contatto diretto con le forze 

dell’ordine. Per questo motivo, abbiamo predisposto un ulteriore rafforzamento 

del Corpo della Polizia Locale, previsto per il 2022 nel programma assunzionale 

del Comune, che permetterà di istituire un servizio di polizia di prossimità in 

mezzo alla gente e al contempo di mantenere i servizi di pattugliamento del 

territorio che hanno portato risultati positivi con la nostra amministrazione. 

Questo nuovo servizio sarà organizzato con personale quotidianamente 

destinato, garantendo una presenza capillare degli agenti nel centro storico e 

nei quartieri e creando un legame di collaborazione e vicinanza tra cittadini e 

forze dell’ordine».  

 

evidenziato che 



in un post su un noto social network il capogruppo della Lega Mattia Felicetta 

riferiva che «Le forze dell'ordine, che reputo già eccellenti per il lavoro svolto, 

troppo spesso poco tutelate e mediaticamente colpite dal sistema del buonismo 

e devono essere aiutate con misure concrete. Non c'è nulla di più concreto della 

buona amministrazione del territorio sulla base delle esigenze del momento. Ad 

oggi dobbiamo lavorare assiduamente su progetti di prevenzione, 

miglioramento delle infrastrutture di sicurezza (non 1000 telecamere, ma poche 

e che funzionino al 100%), avvio di infrastrutture per avere una Tenenza dei CC a 

Trecate ormai troppi grande ed in sviluppo. Dobbiamo mettere l'anima, il cuore e 

la testa in quelle che facciamo, con ragionamenti seri da amministratori. Non 

mille comunicati di colori politici, post, vignette e frasi dovute. Con i colori giocavo 

da bambino ma adesso non gioco con la sicurezza delle persone»;  

 

Interroga Sindaco e la Giunta affinché rifersicano 

 

1. Riferiscano sulla presenza di un riscontro reale della percezione di 

insicurezza, anche alla luce della riunione intercorsa con l’assessore al 

commercio; 

2. Riferiscano sulle azioni intraprese per la prevenzione di fenomeni di questo 

tipo e sulle iniziative intraprese per aumentare la sinergia tra le FF.OO; 

3. Rifersicano sullo stato del servizio summenzionato con “personale 

quotidianamente destinato” per garantire una “presenza capillare nel 

centro storico e nei quartieri” 

4. Se la copertura del territorio, in rapporto al numero di segnalazioni e 

vetture disponibili è sufficiente. 

 

Trecate, lì 2 febbraio 2025 

I Consiglieri 

 

Filippo Sansottera 

Raffaele Sacco 

Emanuela Cazzadore 

Anna Uboldi 

Marco Uboldi 

 


